

大坪女足丑闻·追踪

# 夺冠造假,岂能道歉了之?!

## 大坪中学校长道歉并被记过处分



大坪中学校长张建玲

昨天上午,重庆市渝中区教委宣传部、区教委等部门召开新闻通气会,通气会只有约10分钟时间,并且要求记者不摄像、不提问。

10点,大坪中学校长张建玲、渝中区教委主任赵元政、渝中区宣传部副部长李勇出现在现场。在宣布新闻通气会开始后,李勇直入主题让张建玲宣读重庆大坪中学的公开致歉信。在拿出公开信的同时,张建玲摘下了眼镜,面容

看上去有些疲惫。

张建玲承认,“重庆大坪中学女足去土耳其参加世界中学生足球锦标赛,参赛球员绝大多数非我校学生,而是从全国范围内挑选出来的。”在宣读道歉信时,张建玲面部表情相当平静,语气平和,吐字清晰,但是看上去有些沮丧。据称,大坪中学之所以要这样做,原因是“十分担心全部由大中女子足球俱乐部球员组成参赛不能取得好成绩,就失去了给学校、给重庆、给中国足球争光的机会。”而对于大坪中学弄虚作假的情况,张建玲说:“我们深刻认识到这种做法违背了体育道德精神,损害了重庆的形象、中国足球的形象,伤害了长期以来关心中国足球事业发展的社会各界人士的感情。在此,我代表大坪中学并以个人的名义真诚地向社会各界和媒体公开道歉。”

之后,通气会提供了一份重庆市渝中区教委给予张建玲记过处分的决定。“决定”中说,“在组队过程中,未向区教委报告组队情况,弄虚作假……违背了体育道德精神,造成了不良社会影响……决定给予张建玲同志记过处分”。

新闻通气会结束后,张建玲拒绝了记者采访,而对于奖杯是否归还等问题,张建玲以及渝中区教委并没有作出任何解释。 特约记者 晨文

## 圈内人士语出惊人,却让人欲哭无泪—— “专业”打“业余”是潜规则

重庆大坪中学雇用国少参加世界中学生足球锦标赛,此事在全国引起巨大影响。不过近日,当记者采访一位从事体育教育四十多年的A老师(出于对采访对象的保护,这里隐去他的姓名)时,A老师说,专业运动员参加中学生比赛,这是多年来圈内的一个潜规则,对于业内人来说早已见怪不怪了。



漫画 俞晓翔

### 现状·可叹! 造假不算新闻

一线队伍打大运会,青年队打中运会,这在体育圈内是一个约定俗成的惯例。A老师告诉记者,其实不仅在国际比赛中,就是国内的中运会,专业选手参加的现象也比比皆是。虽然都知道让专业运动员来参加中学生的比赛不对,但当大家都这么做的时候,你不做,就肯定要吃亏,所以大家请专业队来比赛。据了解,参加世界中学生比赛的队伍,一般来说至少是全国中学生比赛的前三名,像重庆这所学校在全国比赛中获得第六名还能代表中国参赛的真是少之又少。这是为何呢?A老师道出了其中的缘由,“说白了就是钱呗!其实出国比赛的机会每个中学都特别珍惜,但出国都需要一笔不菲的经费,少则十几万,多则几十万,这对于一个学校来说可是个不小的数字啊。如果前五名的学校都出不起这个钱的话,第六名愿意掏钱出国参赛,获得这个代表中国中学生参赛的资格也就顺理成章了。”

请专业队员打中学生比赛,目的只有一个:可以获得好成绩。有了好成绩,各种荣誉、政绩包括经费、地位也都纷至沓来。 手段·可恨! “狸猫换太子” 一般来说,参加中学生比赛的专业队都是青年队队员,因为他们的年龄和中学生基本相符,这也给中运会的资格审查造成了不小的难度。今年是中运会年,资格审查也就成了办赛组织者最为头疼的一个环节。据了解,今年初进行全国中运会篮球资格赛的时候,曾出现过教练员因不满对手的资格问题,接受采访大爆运动员资格黑幕的事件。因此今年教育部也明确表示,要下大力气严查中运会的运动员资格。据了解,现在中运会资格审查主要通过三个途径:二代身份证、学籍卡和全国专业队比赛秩序册。A老师说:“二代身份证是全国联网,资格审查的时候,身份证一验就知道你是哪个地方的人,这就可以规避用假身份证来报名的情况。”

由于身份证无法作假,专业运动员想混入中学赛场的几率就大为降低了。但是一些铤而走险的人,还是想出了各种法子让专业运动员混入赛场。A老师说:“现在进行资格审查的时候还出现过学校找一名和专业运动员长相比较相似的普通生进行资格审查,当普通生拿到中学生资格后,再狸猫换太子的情况。”采访中记者得知,由于今年中运会加大了对资格审查的力度,在今年初进行的中运会篮球预赛中,不少队伍进行资格审查的时候,居然有三分之二的队员不符合要求。 快报记者 付智勇

### 酷评 道歉?荒唐!

张校长“一人做事一人当”了,但这种近乎不了了之的处理结果,和造假事件本身一样荒唐。

在这起令国家形象受损的造假事件中,“责任下沉”很难令人心服。那些“有关部门”,不但需要反思,而且应该问责。

做了错事,大坪中学固然应该公开道歉,张校长受行政处分也无话可说。这是对公众最基本的“交待”。然而,在社会舆论的普遍关注下,这一事件还远没有到尘埃落定的时候,因为人们还有许多疑问:大坪中学依靠什么力量调集当时没有集训的多名国少球员参加国际比赛?致歉信为何要避开这一话题而说是“在全国范围内挑选的15名球员”?代表中国参赛的队伍为何是去年全国中学生女足比赛的第六名……

从某种意义上说,“大坪中学造假事件”的“主语”不应只是大坪中学,它只是一个庞大体系下的一支中学代表队而已。“一人做事一人当”的张校长,或许可以承担一个行政处分,却无力承担弄虚作假背后的沉重疑问和沉痛反思。

不了了之的处置态度,永远无法消除危机。 新华社记者 刘卫宏

陆幽告黄健翔案将二次开庭

### 都有新证据 看谁能胜诉

陆幽状告黄健翔侵权一案,4月27日将进行第二次开庭。应原告陆幽的要求,这次开庭仍将不公开审理。

去年12月4日,此案已经在北京朝阳法院进行了第一次审理,但只是简易程序,属于部分指证。这次开庭属于全面审查,双方需要在法庭进行辩论。

首次审理,被告黄健翔没有出庭,这次开庭黄健翔很可能再度缺席,此案他已经全权委托他的代理律师。记者了解到,第二次开庭,黄健翔方面将提供新的证据,黄健翔的代理律师赵先生在接受记者电话采访时坦言,“黄健翔的博客没有指名道姓,没有涉及原告本人,所以我们提供的新证据,也是为了证明我们的这个观点。”

此次开庭,原告陆幽将出示央视体育节目中心给她出具的证明——证明其央视首席记者的身份。对此,黄健翔方面已经向法院提交申请,希望央视体育节目中心的负责人到庭作证,接受质询。

据悉,本次开庭基本不会出最终的审判结果,“本案事实清楚,我们相信法院会作出公正的判决。”赵律师最后告诉记者。

快报记者 吕远

### 体坛快讯

●在第6届“应氏杯”世界职业围棋锦标赛五番棋决赛中,崔哲瀚以3:1战胜了李昌镐夺得冠军。

●昨天,由中国中学生体育协会主办、江苏省学生体协承办的中国高中足球联赛(江苏赛区)比赛在南京雨花台中学北校区国际标准足球场拉开帷幕。最终雨花台中学队以2:0战胜苏州中学队,赢得开门红。

快报记者 付智勇 黄艳

### 排3联赛周周发奖金

“排列3荐号春季联赛”自开展以来,深受彩民喜爱,为了让更多彩民收获中奖的喜悦,赛会经研究决定,将从5月份起调整本次赛事的设奖规则。4月为本次比赛的第一个月,仍沿袭原来比赛规则,而从5月开始,团队赛和个人赛取消月度奖,改设周奖,计奖方法以当周积分为准,各取前5名。 郑俊春

## 全品旺销,苏宁本周提前引爆五一消费市场

本周开始,苏宁电器将在行业内率先启动五一销售,在全城范围内召开规模化让利活动。苏宁上周的销售数据显示,3C产品在整个销售额中的占比进一步提升。针对五一3C消费人群,苏宁本周开始统一将3C产品整合起来进行联动销售,本周开始苏宁手机、数码、电脑三大品类在推出价格直降优惠外,特别丰富了异业合作项目,为消费者带来更多的增值体验式消费。在价格让利方面,苏宁数码相机最低6折起售;三星手机最低5.5折起售,而摩托罗拉手机A1210将从本周开始在苏宁首

销;电脑方面,东芝电脑最低7折起售,联想、惠普更有8折起售的折扣力度! 本周末起,苏宁空调联手惠而浦、松下、三菱重工、海尔、志高、海信、科龙、美的、奥克斯、春兰十大品牌,达成主流机型最高降幅40%的让利,而在苏宁门店购空调单件满1000元即可有500元的优惠让利,另外,在苏宁新街口店、商茂广场店、山西路店三大旗舰店更有多款特价机型,其中国产名牌1P冷暖挂机,15P冷暖挂机均有特惠供应,三洋空调一款优惠机型仅为2290元,而惠而浦空调正15匹二级能效

挂可特惠价2799元供应。 冰洗套餐方面,消费者在苏宁新街口店和迈皋桥店购买冰洗套餐,可有特惠专享。其中名牌182升节能冰箱加上名牌45kg全自动洗衣机一套,可以限量价1999元购得;而在山西路和商茂广场店购买冰洗套餐的消费者,可以享受名牌213升三门冰箱加上合资5kg滚筒洗衣机限量价3999的优惠让利。生活电器方面,老板油灶在特惠套餐4988元基础上加赠精美礼品一份;彩电方面,长虹42英寸等离子和LG彩电47英寸液晶均有惊喜价格等待着南京家电消费者。

## 石林家乐家7800元牛皮沙发只卖99元!

五一前夕,石林集团迎来25年大庆,石林集团旗下卡子门石林家乐家和光华门石林家居广场两大家居广场联合拉开一场前所未有的盛大优惠。据悉,这个五一,石林联合了全体品牌的工厂共贺25周年庆,1000多个品牌工厂在石林两大广场拉开促销优惠大战,两大卖场同时开展“超级买断价”“2000万现金补贴”“奖品大回馈”等等大力度系列优惠活动。 据了解,本周末家乐家就拉

出八大产品的“超级买断价”:东鹏洁具价值1680元的抽水马桶只卖1元、斯林百兰床垫只卖9元、九牧王价值1400元的淋浴花洒只卖99元、价值7800元的凯图牛皮沙发居然99元就有机会买到!还有全友的餐桌仅售299元、东方帮太橱柜仅售1984元、誉丰地板的海棠木实木地板仅售90元每平米,奥美茄瓷砖300X450的墙砖一个平方仅售25元!据石林家乐家企

划部相关人员介绍,以上买断价产品的售价已经和价值没有关系了,都是由品牌工厂赞助的,尽管是限量发售,但每款产品都有一定数量,为了让顾客公平购买,超级买断价产品在5月1日上午公开发售,要购买的顾客需要在4月30日前到店面办理活动参与手续,5月1日现场不再办理现场报名。如果数量不够,参与活动的顾客都可以另外享受商场提供的补贴政策。

## 中央商场VIP乐购月火爆持续

中央商场VIP乐购月活动本周后将告一段落,前三周销售火爆,4月24日至26日,VIP乐购月火爆持续,春款服饰全面5-7折,VIP会员持卡购物在现价基础上再畅享三倍积分。第一中庭BOSS香水大型促销,购满495元送CK香水小支两件套,满600元送15ml香水(或时尚拎包+CK2ml香水一支),满990元送15ml香水+U盘1个

(1G),4月24-26日独家满350元抵用50元现金券。一楼上海老凤祥“新店开业、礼炫金陵”,黄金每克优惠10元,钻石7折优惠,在此基础上钻石每满1000元送100元;同时,即日起至5月5日,黄、铂金消费满额均有抽奖活动,奖品丰富。二楼星月玩具现场演示“高得乐”品牌爆米花机、棉花机、冰激凌机的加工与制作,星星玩具购物满100元送

价值58元的变形金刚玩具一个,银辉玩具专柜购298元送价值98元线拉风筝一个,购任一满500元送指定款遥控飞机一个。3楼“柏诗姬”、“懿菲”、“天意”、“荣萍”、“陶玉梅”、“依佑”等品牌09年新款真绸系列闪亮登场。5楼新百伦全部5折。6楼虎牌小家电商部分商品5.5-8.8折优惠酬宾。

李伟

## 金陵欢歌冲九霄 新百华彩献贺礼

——庆祝南京解放60周年特别企划

“虎踞龙盘今胜昔,天翻地覆慨而慷”,毛主席这首喜贺南京解放的佳句已传诵了一个甲子,有着57年历史的南京新百正是城市民生由凋敝到繁荣变迁的见证和缩影。在全城欢腾庆祝南京解放60周年之际,南京新百推出“金陵欢歌”倾情献礼:4月24-27日,全场服饰满98送60礼品,多买多送,华彩巨献,惊喜仅此四天(特约品牌除外)!

牢记南京历史 弘扬城市精神 —— 史诗大片《南京!南

京!》抢鲜看!4月24-26日,当日购1-6楼化妆品、穿着类商品(含床品/箱包)现金消费满600元以上或购钟表首饰、家电手机类满2000元以上,凭本人有效证件即可获赠《南京!南京!》观影券。(每日限量赠送,赠完为止;每人限领一次)

名品特卖会异彩纷呈。三楼罗德斯兰女装大型特惠专场,全场春夏装1-3折;四楼金利来男装春夏热卖会:T恤、衬衫120元起,休闲裤150元起,毛衫180元起,茄

克衫240元起;六楼中庭:沙驰/九牧王特卖会,男装50元起售,九牧王男裤100元起售(仅剩3天)。

南京新百正式签约为工商银行牡丹借记卡购物分期付款最惠商户,4月25-26日持工商银行牡丹卡在新百购物满额更有超值礼品相赠(详见现场明示)。

好消息:新百地下停车场启用,当日购物即可享受免费停车2小时,购物满300元以上更可享受免费停车4小时。